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ABSTRACT

Farmers’ Knowledge of Insecticides and their observance of Recommended Practices

Contamination by insecticides of agricultural produee is postulated, as farmers
pay little attention to the residual effects of their chemical tf‘t‘:atments, whether or not they
are aware of the danger. Little research had been undertaken in this area, however. This
study aimed to identify farmers’ knowlcdgc of insecticides, their uses of recommended
practices in insecticide application, alternatives to chemical insecticides, and factors
associated with the use of recommended practices. The study area selected was Songkhla
Province in Southern Thailand. Accidental random sampling was employed for selection
of farmers to be interviewed, and personal interviews were undertaken for data collection,
during October 1996 ~ March 1997.

The study revealed that farmers had a good knowledge of the symptoms of
plant injury and what insecticides to use, but had little knowledge of the classifications
of insecticides, their active ingredients, breaksown in the environment, or residual effects.
Most farmers followed the recommended guidelines during application.  For altematives
to insecticides mechanical physical controls; natural, crude botanical extracts, and delayed
cropping systems were used by some farmers. For hypothesis tested, a positive correlation
was observed between (a) economic status, short training sessions or study tours,
exposure to newspapers and other printed matter, television and radio, home visits by
agricultural extension officers, visits by farmers to local agricultural offices, knowledge of
insecticides, and (b) the use of recommended practices when applying insecticides.

The study suggest that the use of insecticides in necessary for insect control,
but alternatives are being developed. Intensive training courses should be developed
concerning the use of pesticides, not only for the farmers but also for the ownwes of

stores where insecticides are sold also.
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